

中宣部举行中外记者见面会

五名农业农村领域党员代表分享体会

本报记者 廖睿灵

6月25日，中共中央宣传部举行中外记者见面会，邀请5位农业农村领域的党员代表围绕“我把丰收献给党”主题与中外记者见面交流。

之家’的意思。我有信心将玛拉沁艾力的经营理念变成农村牧区可复制、可持续发展的模式，带动更多农牧民抱团取暖、共同富裕。”

水稻面积，带领村民运用科技，共同富裕。

壮大产业 带动发展

曾经，太行山浅山区几乎是一片荒芜。1999年起，现任河北绿岭果业有限公司董事长高胜福在人民楷模李保国的带领下开荒种树，发展起核桃产业。现在，河北省临城县核桃达到20多万亩，带动临城县100多个村、1万多户农民通过核桃产业走向脱贫致富的道路。

“一棵树一斤油，百亩油茶千斤油，又娶老婆又盖楼，幸福的日子不用愁。”湖南省永顺县副县长李玉芳用当地流传的一首打油诗概括特色产业带动经济发展的喜人成果。如今，永顺县建成产业基地132万亩，包括50万亩油茶、15万亩猕猴桃、23万亩优质稻，获选永顺猕猴桃、永顺柑橘、永顺莓茶和松柏大米4个国家地理标志。

“村在园中，房在景中，人在画中——这就是如今美丽的农村画卷。”李玉芳说。

科技支撑 助粮丰收

夏粮丰收离不开农业科技工作者为防病治虫做的努力。“小麦病虫害是影响小麦生产的重要因素，比如小麦的条锈病、赤霉病，广大基层科技工作人员围绕病害监测预警，及时发布预测信息，指导农民进行防控，把病虫害损失控制在5%以内。”中国农业科学院党组书记、副院长吴孔明介绍。他带领的科研团队长期从事农业害虫监测预警和防治技术研究工作，为中国农业生产“虫口夺粮”提供重要科技支撑。

黑龙江省桦川县玉成现代农业机专业合作社理事长李玉成介绍了当地“藏粮于技”的经验。“桦川县搭建了‘院县共建’平台，引进新的技术和品种，减少水稻病虫害，采用无人机施肥施药、北斗导航无人驾驶插秧机和拖拉机。”下一步，玉成合作社将扩大

抱团取暖 共同富裕

“老铁们好，我是来自内蒙古的天天骑马在草原上奔跑的网红主播，我叫吴云波。绿色牛肉来自哪里？来自牧民之家。老铁们，快快抢购吧！”见面会现场，内蒙古自治区通辽市扎鲁特旗巴彦塔拉苏木东萨拉嘎查(村)党支部书记、玛拉沁艾力养牛专业合作社理事长吴云波展示起他“直播带货”的技能。

吴云波是一位有百万粉丝的“网红书记”。2013年起，他带动当地牧民办起“玛拉沁艾力养牛专业合作社”，入股率达到90%。2020年末，合作社总资产达6000万元，累计分红达890万元。通过合作社分红和产业帮扶，全村约1000名牧民人均收入突破2万元，带动132户贫困户稳定脱贫。“玛拉沁艾力汉语是‘牧民

国务院任免香港特别行政区政府主要官员

新华社北京6月25日电 依照《中华人民共和国香港特别行政区基本法》的有关规定，根据香港特别行政区行政长官林郑月娥的提名和建议，国务院2021年6月23日决定：任命李家超为政务司司长、邓炳强为保安局局长、萧泽颐为警务处处长，同时免去张建宗的政务司司长、李家超的保安局局长、邓炳强的警务处处长职务。

国务院港澳办发言人：美西方政客就香港《苹果日报》停刊大做文章是枉费心机

本报北京6月25日电 国务院港澳事务办公室发言人6月25日发表谈话，就美西方一些政客针对香港警方依法对《苹果日报》采取执法行动和《苹果日报》停刊指手画脚、说三道四表示强烈谴责，并严正指出，他们图谋借所谓“言论和新闻自由”的幌子诋毁香港国安法，以实现其乱港遏中的目的，注定枉费心机。

发言人表示，《苹果日报》及其有关人员涉嫌勾结外国或境外势力危害国家安全，被香港警方依法拘捕、检控、冻结有关财产，这是依法办事，是维护香港法治的必要和正当之举，与保护言论和新闻自由毫不相干。言论和新闻自由不能成为犯罪行为的“挡箭牌”，传媒机构也不能成为免受追责的法外之地。在法治社

会，无论是谁，触犯法律就应受到惩处。美西方一些政客却诬称此举是“压制言论和新闻自由”，完全是混淆视听、颠倒黑白。

发言人指出，《苹果日报》长期造谣惑众，坏事干绝，可谓罄竹难书。它不仅严重毒化社会风气，更充当了反中乱港分子危害国家安全的平台和渠道，是非法“占中”“反修例”运动等“颜色革命”活动的推手，是“港独”“黑暴”“揽炒”等恶行的煽动者和参与者。正因如此，香港社会斥之为“毒苹果”。如今《苹果日报》停刊，实属罪有应得，许多香港市民直呼大快人心。

香港中联办：依法惩治犯罪天经地义 维护国家安全坚定不移

本报香港6月25日电 中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室发言人25日表示，一些美西方政客近日以“新闻自由”为幌子，就《苹果日报》有关人员涉嫌违反香港国安法以及该报自行关停等事，无端指责中国打压香港“媒体自由”，肆意抹黑攻击香港国安法，粗暴插手香港事务、干涉中国内政，严重违反国际法和国际关系基本准则，对此我们表示强烈谴责和坚决反对。

发言人表示，特区政府依法对《苹果日报》采取行动，是切实维护国家安全和香港安宁的正义之举。违法就是违法，任何法治社会都不会有法外之地，国家安全法权威更由不得肆意侵犯，这是放眼世界再简单不过的道理，跟所谓“新闻自由”毫无关系。几天前美国政府强行关闭30多个外国新闻媒体网站，

粗暴打压别国媒体，现在却无端指责特区政府维护国家安全的执法行动，妄图为涉案人员编造逃脱罪责的借口，实在是颠倒黑白，是赤裸裸的双重标准。

发言人指出，《苹果日报》到底干了什么，香港市民最清楚。我们看到，连日来，香港社会各界纷纷控诉《苹果日报》恶劣行径，揭露其行20多年来，严重违背新闻操守、大肆散布虚假信息、持续勾结外部势力、严重危害国家安全，早已沦为老板黎智英反中乱港的政治工具。连日来，广大市民通过各种形式庆祝《苹果日报》停刊，充分表达了特区对政府正义之举的坚定支持。

外交部驻港公署 敦促美方停止以新闻自由为幌子插手香港事务

本报香港6月25日电 针对有记者询问就白官网站发表关于《苹果日报》的声明的立场，外交部驻港特派员公署发言人25日表示，该声明无视国际法和国际关系基本准则，无理指责中国中央政府和香港特区政府打压“媒体自由”，无端攻击香港国安法、抹黑“一国两制”在港成功实践，我们对此深感震惊和遗憾，表示强烈不满和坚决反对。

发言人表示，香港回归祖国以后，广大香港市民才享有真正的民

主权利和自由。香港国安法遵循保障人权等重要法治原则，针对的是香港维护国家安全最紧迫、最突出的风险点，打击的是一小撮从事危害国家安全活动的违法犯罪分子，不仅没有损害港人享有的广泛权利和自由，而且让这些权利和自由在安全、稳定、法治的环境下得到更好保障。

发言人指出，香港是法治社会，有法必依，违法必究。香港当前面临的突出问题是要不要维护国家安全、

依托港澳 贡献湾区 中国海外集团积极践行企业社会责任

本报香港6月25日电 (记者陈然) 香港故宫文化博物馆项目预计将于11月竣工。项目建设单位、中国海外集团的负责人近日表示，项目主体工程已经完成，正在进行消防和入伙验收。

在紧邻香港维多利亚港的西九文化区，香港故宫文化博物馆外观已完整呈现，形如古朴方鼎，充满厚重历史感与文化韵味。中国海外集团有限公司董事长兼总经理颜建国表示，相信在粤港澳大湾区建设的大背景下，得益于香港独特的地理位置与人文脉络，故宫文化将在此焕发别样生机，成为连通中外的文化纽带。

工程等技术领域已研发形成6项达到国际先进水平的成套技术。

同时，中国海外集团发挥深耕港澳的国际化人才和资源优势，以香港为海外业务管理总部，积极践行国家“一带一路”倡议和“走出去”战略，加快辐射海外，业务已拓展至葡萄牙、新加坡等十多个国家和地区。

目前，中国海外集团在港员工逾10500人，香港本地员工占比超过97%，香港在建工程70多个，平均每日带动开工人数20000余人，超过全港建筑市场开工人数10%。

在香港，中国海外集团按照全球最高标准，昼夜兼程，先后建成鲤鱼门紧急隔离中心、竹篙湾临时防疫中心、亚博馆社区治疗设施项目及北大屿山医院香港感染控制中心项目，为香港抗疫工作增添助力。

播下航天梦想的种子

——航天科学家走进香港中学校园

6月25日，负责“长征”“神舟”“北斗”“天问”“嫦娥”等国家重大航天项目的科学家走进皇仁书院、德兰中学、培侨书院、保良局甲子何玉清中学、拔萃男书院、协和书院等香港中学作讲座交流。亲切的话语，丰富的内容，在香港青少年心中播下航天梦想的种子。

“你长大后，我们争取把你送上月球”

上午10时，300多名培侨书院学生坐满礼堂，以热烈的掌声欢迎长征系列火箭总设计师龙乐豪院士。为了便于孩子们接受，龙院士精心修改了演讲稿，以“什么是火箭”“怎么送卫星上天”“太空上怎么讲课的”等提问的方式，带领孩子们走进航天、了解航天。演讲中插入的火箭飞行过程动漫，引得孩子们目不转睛地观看。

作为香港首批升起五星红旗的学校，培侨书院与航天颇有渊源。2003年中国首位航天员杨利伟访港时，曾在培侨书院宝马山校区种

下了一颗橡树。“培侨学子对国家航天一直很感兴趣，学校在小学、中学开设的科学课程上，就包括航天科普、科技探索等内容。”校长吴育智说。

“遇到困难时，不要轻易说放弃”

在香港皇仁书院，来自多所中学的学生代表端坐礼堂，目不转睛地观看航天发射的影像。

神舟飞船首任总设计师戚发轫院士告诉同学们，中国人一直都有“上天”的梦想，发展载人航天，目的不是和谁比赛，而是要建立空间站，利用资源，让人们的生活更美好。

索遇到困难时，什么信念让您克服了困难？”戚院士回忆道，自己老家在大连，高中时正经历抗美援朝战争，他上船帮助把战场上受伤的志愿军战士转到医院，发现很多伤员都是被美军飞机扫射致伤的。“我当时就下定决心要学航空、造飞机，保家卫国，这个信念也是我的动力，它能克服任何困难！”

“更多时候大家看到的是航天人成功的喜悦，但实际上每一个项目从研发到最终顺利实施，要经历少则三五年多则十年八年的过程，一定会遇到很多挫折。”在香港德兰中学，嫦娥四号探测器项目执行总监张焯回答类似问题时说，无论遇到多大困难，中国航天人都不会想到“放弃”两个字，我们想的就是大家怎样一起攻关解决难题。

“北斗等着你，中国的航天等着你”

天问一号火星探测器总设计师孙泽洲刚结束在香港拔萃男书院的

讲座，便被该校高二学生郭俊宏拦住了。从着陆器降落火星的“魔鬼9分钟”到“祝融号”火星车的蝴蝶形太阳翼，两人边聊边比划，开心得忘记时间。

“通过这几天和香港学生们的交流，大家看到了香港青少年对航天事业的热情，让我们觉得非常高兴和欣慰。期待香港学子与我们同行。”孙泽洲说。

在保良局甲子何玉清中学，北斗三号卫星首席总设计师谢军以“仰望星空 北斗璀璨”为题，给香港保良局辖下17所中学的学生代表作讲座。他站了一个半小时侃侃而谈，学生们全神贯注听着这一堂生动的科学课。讲座结束时，谢军满怀深情发出邀请：“中国的北斗等着你，中国的航天等着你”。

保良局罗氏基金中学的郑郑朗同学听完讲座后对记者说：“我已报名清华大学，希望将来有机会可以在航天领域作贡献！”

面对香港最近掀起的“航天热”，一同访港的中国航天科技集团有限公司第五研究院党委书记、副院长赵小津表示，希望越来越多的香港学子选择投身航天事业，与我们一起探索宇宙的奥秘。

(本报记者 冯学知、连锦添、陈颖、陈然、喻思南)

6月25日，广州首座珠江人行桥建成开通，并取名“海心桥”。该桥位于广州市中轴线，主拱跨198米，桥面最大宽度15米，是世界上独一无二的斜拱曲梁人行桥，也是世界上最大跨度的人行桥。大桥以其优美的身姿飞跨珠江，与广州塔遥相呼应，形成了一道靓丽的风景。



罗艾桦 苏俊杰摄 (人民视觉)

今年夏粮产量再创历史新高

本报北京6月25日电 (记者廖睿灵、邱海峰) “夏至”已过，全国麦收接近尾声。6月23日，中央农办主任、农业农村部部长唐仁健在河北三河市调研夏收夏种时表示，从各地实打实收等情况综合研判，今年夏粮再获丰收，产量再创历史新高。

据介绍，今年夏粮丰收得益于四方面因素：一是政策支持力度大。中央出台一系列含金量高的扶持政策，夏收小麦面积扭转连续4年下滑势头，增加了300多万亩。二是田间管理抓得实。各地多渠道筹措资金，加强高标准农田建设，合理调配肥水，加强技术指导，夏粮单产又创新高，预计每亩能提高3公斤。三是防病治虫动手早。针对小麦赤霉病、条锈病今年重发态势，主产区普遍防治2遍左右，把病穗率控制在3%以内。四是机收减损效果好。狠抓机手培训，优化技术方案，推广标准化作业，多地机收损耗降低1个百分点以上。

据悉，今年夏粮先后渡过“倒春寒”、病虫害、抗倒伏等关口，为全年粮食产量保持在1.3万亿斤以上打下坚实基础。

国家会展中心(天津)迎来首展

本报天津6月25日电 (记者王俊岭) 国家会展中心(天津)于6月24日迎来首展——中国建筑科学大会暨绿色智慧建筑博览会。

据了解，国家会展中心(天津)是继广州、上海之后，商务部在全国布局的第三个国家级会展中心项目，由商务部和天津市人民政府合作共建。项目总建筑面积138万平方米，集展览、会议、商业、办公、酒店等功能于一体。

24日当天，天津市商务局、法兰克福展览亚洲控股有限公司及国家会展中心(天津)举行合作框架的签署仪式，旨在共同培育多场国际性品牌展览及活动项目落户天津。

法兰克福展览亚洲控股有限公司董事总经理助理曹建生表示，法兰克福展览集团作为全球领先的商业展会主办机构之一，对国家会展中心(天津)的建成启用感到十分鼓舞。“我们将依托全球资源及丰富的办展经验，积极发挥自身优势，引进更多适合市场需求的国际性贸易展会，为不同产业打造高水平的行业服务平台，也为会展行业发展和人才培训等贡献一份力。”曹建生说。

5月各类债券发行4.4万亿元

本报北京6月25日电 (记者徐佩玉) 24日，中国人民银行发布5月份金融市场运行情况显示，5月份，我国债券市场共发行各类债券4.4万亿元。其中，国债发行3757.6亿元，地方政府债券发行8753.4亿元，金融债



目前，山东省冠县斜店乡紫皮大蒜种植面积超过2万亩，亩收入达5000余元。近年来，该乡立足优势产业，积极发展大蒜种植，并探索多种线上线下销售渠道，让田间的小蒜头变成大产业，增加农民收入，促进乡村振兴。图为工作人员正在对大蒜进行分拣加工。 许焕丽摄 (人民视觉)